

伊朗总统莱希等人在直升机事故中遇难

伊朗政府表示在总统遇难后将不受干扰继续运行



新华社德黑兰5月20日电(记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国广播电视台20日报道,伊朗总统莱希乘坐的直升机19日在西北部东阿塞拜疆省坠毁,莱希不幸遇难。

报道说,莱希随行团队的伊朗外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等多名高级官员以及机组人员也在事故中遇难。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,在莱希等人遇难后,伊朗政府召开由第一副总统穆赫贝尔主持的紧急会议并发表声明,对遇难人员表示哀悼,并保证国家事务不会因此受到干扰。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

据报道,总统的直升机队由3架直升机组成,事发时正从霍达阿法林县前往大不里士,参加一个石化综合设施的落成典礼。当天早些时候,莱希与阿塞拜疆总统阿利耶夫一起参加了霍达阿法林县的水库大坝落成仪式。

莱希1960年出生在伊朗东北部的马什哈德,2014年被任命为伊朗总



这是5月20日拍摄的伊朗国家电视台播放的救援人员抵达事故现场的画面。

新华社记者 沙达提 摄

检察长,2019年开始担任伊朗司法总监。2021年6月,莱希在总统选举中获胜,当选伊朗第13届总统,同年8月就职。

新华社德黑兰5月20日电 伊朗政府20日发表声明说,伊朗总统莱希在直升机事故中遇难后,伊朗政府将继续运行,“不会受到干扰”。另

据伊朗学生通讯社报道,伊朗第一副总统穆赫贝尔将在今后50天内担任总统,直至特别委员会组织举行新总统选举。

“港口城是目前外国在斯里兰卡最大的投资项目,无论是在新冠疫情期间还是斯里兰卡经济困难时期,港口城项目都没有撤离,而是按计划高质量推进。现在它已成为斯中两国互利共赢的典范。”斯里兰卡投资促进部国务部长阿穆努加马说,中国投资在改善基础设施、创造就业岗位等方面为斯里兰卡提供大量帮助,实实在在增进了斯里兰卡人民福祉。

谈到自己不久前赴中国参加投资贸易洽谈会并参观厦门等城市,阿穆努加马惊叹于中国经济的发展势头。他表示,中国经济毫无疑问将继续保持高水平,包括新能源汽车在内的高新产品也将更好服务全球市场。

“斯里兰卡经济已走上恢复轨道。我们期待也相信更多中国投资者能够为斯里兰卡经济发展带来新机遇,就像港口城项目那样。”阿穆努加马说。

(新华社科伦坡5月20日电)

分别由什叶派人士和逊尼派人士担任。正是这套美国强加给伊拉克的政治制度,让这个国家长期陷入族群对立、教派冲突不断的政治乱局。

北京大学中东研究中心研究员李睿恒指出,美国在伊拉克打造教派分权体制的真实目的在于通过各派力量的相互牵制,防止伊拉克再次成为可以在中东地区挑战美国霸权的力量。对伊拉克而言,这种分权体制无法保障各派利益,反而引发内部混乱。

伊拉克政治分析人士纳齐姆·阿里说,美国的“战略”就是通过制造矛盾和冲突来控制伊拉克等拥有丰富资源的国家。

根据美国盖洛普公司2023年发布的调查报告,72%伊拉克民众表示不相信“美国真的鼓励在当地建立民主制度”,71%伊拉克民众表示不相信“美国允许当地人塑造自己的政治未来”和“美国将致力于改善当地经济”。

“美国自身的民主制度劣迹斑斑,却通过战争将其强加给伊拉克,这反而激化了伊拉克国内的教派纷争和民族矛盾。事实证明,美国根本不是为了伊拉克的‘自由、民主、繁荣’。”经历过伊拉克战争的巴格达市民穆罕默德·阿里对记者说。

(新华社巴格达5月20日电)



“港口城是斯中两国互利共赢的典范”

——斯里兰卡人眼中的科伦坡港口城

新华社记者 伍岳 车宏亮

在斯里兰卡首都,科伦坡港口城建设已进入第十个年头,是斯里兰卡与中国共建“一带一路”重点合作项目。十年间,港口城从填海造地到招商引资,如今已初具一座蓬勃发展的新城雏形。

在期盼斯里兰卡经济恢复和社会发展的当地人眼中,中国企业到斯里兰卡投资建设为当地带来机遇与希望,双方合作取得了丰硕成果。

“这是斯里兰卡第一个填海造地工程、第一个进行总体规划的海滨新城、第一个专门的经济特区……”港口城副总经理图勒西·阿卢维哈雷一

气列举了一连串的“第一”。他说,来自中国的建设者和管理者带来了先进的技术、设备、管理模式和经营理念,这些都是港口城让斯里兰卡获得的最直接收益。

阿卢维哈雷说,如果用一个词形容他的中国同事们,那就是“专业”。“在填海阶段,中国工程师为当地员工传授了很多先进经验,促进了斯里兰卡基础设施建设能力。”

协调与当地民众的关系同样是保证港口城项目顺利推进的关键。科伦坡港口城经济委员会主席迪内什·维拉科迪表示,港口城一向欢迎民众对

项目提出问题或意见,并十分乐意同公众直接交流。

“建立信任和理解很重要。港口城一直努力提供透明、清晰的信息,努力确保每个人都能了解项目的目标和益处。”维拉科迪说,十年来,港口城逐渐获得当地民众信赖。

如今,定期有园林、建筑、设计等专业的斯里兰卡大学生到港口城参观实习。港口城景观设计师瓦萨纳说,大部分来实习的学生都希望能再到这里工作,他们认为港口城可以提供更多发展机会和更好工作环境。

伊拉克政治困境凸显美国干涉之祸

新华社记者 李军 段毅夫

伊拉克国民议会18日再次召开会议选举新议长,因各派分歧严重依旧未果而终。如今距伊拉克前议长穆罕默德·哈布希遭罢免已半年有余,新议长迟迟无法选出。

伊政局自美国2003年入侵伊拉克以来持续动荡。分析人士认为,美国试图以西方制度为模板,将伊拉克打造成所谓“中东民主样本”。但事实却是,伊拉克在美国干涉下陷入族群对立加剧、派系矛盾愈加难以调和的政治乱局。

议长持续“难产”

伊拉克国民议会共有329个席位,311名议员出席当天的会议。逊尼派政治团体支持的萨利姆·艾萨维和前议长马哈茂德·马什哈达尼是此次选举的主要候选人。艾萨维获得158票,马什哈达尼则获得137票,均未能获得过半票数。会议期间议员们发生激烈争吵,伊拉克议会第一副议长曼达拉维不得不宣布休会。

沙特《阿拉伯新闻》日报网站文章指出,这次投票是迄今为止最接近选出伊拉克国民议会新议长的一次投票。

伊拉克法律规定,如果议长候选人未能获得过半席位的支持,则需对候选人进行新一轮无记名投票。

去年11月14日,伊联邦最高法院发表声明说,因前议长哈布希采取非法手段强迫其他议员辞职,法院裁定终止哈布希的议员资格。

今年1月,伊国民议会曾召开会议选举新议长。第一轮投票过后,无候选人获得过半票数。消息人士告诉新华社记者,不同派别因政治分歧而争辩不休,使得本该继续进行的第二轮投票无法顺利进行,随后曼达拉维宣布休会。

政局接连动荡

2003年,美国以所谓“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”为由,打着“民主和自由”的旗号,悍然入侵伊拉克。20多年以来,该国政治局势频频遭遇“地震”。而此次议长选举迟迟未果,是伊拉克政局长年动荡的又一例证。

美国入侵伊拉克后,驻伊美军和伊境内反美力量激烈对抗,伊国内教派冲突也愈演愈烈。

2011年,美国从伊拉克仓促撤军,

给伊拉克留下“安全真空”,同样带有教派冲突色彩的叙利亚危机外溢至伊拉克。极端组织“伊斯兰国”趁机壮大势力,2014年夺取伊拉克西部和北部大片地区。

2016年,伊拉克再次遭遇政治危机。要求政府改组的示威者冲击政府机构所在地“绿区”并占领议会,部分议员逃离首都巴格达,巴格达进入紧急状态。此后数年间,大规模抗议活动在伊拉克多次出现。

2021年10月,伊拉克举行新一届国民议会选举,但因各政治派系之间的分歧难以调和,总统、总理之位双双“难产”,无政府状态持续一年有余。一年多的政治僵局不仅严重影响推进国家议程,还引发社会动荡,甚至流血冲突。

美国干涉遗祸

在推翻萨达姆政权后,美国以其民主制度为模板,在伊拉克强推所谓的“民主改造”,试图将其打造成“中东民主样本”。在美国主导下,伊拉克建立了一套基于配额制的政治分权体系,即总统职位由库尔德人担任,总理和议长

第十届世界水论坛在印尼巴厘岛开幕

中国就解决水问题贡献中国智慧和方案

据新华社印度尼西亚巴厘岛5月20日电(记者 陶方伟 郑世波)第十届世界水论坛20日在印度尼西亚巴厘岛开幕,这是世界水论坛首次在东南亚国家举办。

本届论坛以“水促进共享繁荣”为主题,将围绕水安全与繁荣、人类与自然用水、减灾与管理、治理合作与水外交、可持续水资源、知识与创新等议题举办多场会议。

印尼总统佐科在开幕式上表示,希望世界各国能够同舟共济、加强合作,携手克服全球性水挑战,实现共同繁荣。

世界水理事会主席洛克·福勒说,随着气候变化、人口增长、城市化发展以及人们生活水平的提高,用水需求

大幅上升。希望本届论坛能够成为保护水资源具体行动的关键节点,推动全球为水安全和繁荣共同努力。

参加论坛的中国水利部部长李国英表示,水灾害、水资源、水生态、水环境是和中国和世界上多数国家共同面临的四大水问题。中国愿同国际社会一道,为共同谱写推动构建人类命运共同体的水治理新篇章作出新的更大贡献。

他倡议,坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,有效应对全球水挑战,增进全球以水惠民福祉,着力破解水领域的治理赤字,在确保防洪安全、供水安全、粮食安全、生态安全等方面协同协调协力,加快推进全球水治理进程。

本届论坛于18日至25日举行。

瑞士媒体发表评论文章说

欧盟不应追随美国对中国电动汽车加征关税

新华社北京5月20日电 瑞士《新苏黎世报》日前刊题为《欧盟不应追随美国》的评论文章说,美国近期大幅提高对中国产品的关税,这显然是美国总统拜登在选举期间的保护主义行为,欧盟不应受其影响。

文章写道,欧盟应谨慎考虑是否要冒着贸易战的风险采取行动。从欧盟内部来看,德国制造商在中国这个全球最大的汽车市场上非常成功,它们每销售三辆汽车就有一辆是在中国售出,这保障了大量德国就业岗位。如果中欧之间陷入贸易战,这将

对德国制造商造成巨大打击。

文章认为,欧盟应超越单纯的国家利益,确保市场竞争条件大致公平。来自中国的竞争对消费者有利,因为他们可以从更多的选择和更低的价格中受益。更激烈的竞争还将激励本土供应商提升自己,而贸易战只会抬高价格并减少供应。

文章还说,如果欧盟一方面以气候保护为由推动电动汽车行业发展,另一方面却阻碍有助于实现减排目标的外国供应商进入欧盟市场,这将损害欧盟自身信誉。

国际刑事法院检察官申请逮捕以色列和哈马斯领导人

据新华社海牙5月20日电(记者 王湘江)国际刑事法院检察官卡里姆·汗20日发表声明说,他正在向国际刑事法院申请对包括以色列总理内塔尼亚胡在内的两名以政府高官和三名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人的逮捕令。

声明说,卡里姆·汗“有合理理由相信”内塔尼亚胡和以色列国防部长加兰特对“至少自2023年10月8日起”在加沙地带发生的“战争罪和反人类罪”负有刑事责任。

声明指出,这些罪行是在以色列与巴勒斯坦之间发生冲突背景下犯下的,其中包括将饥饿作为战争手段以及虐待、蓄意攻击和杀害平民等,这些犯罪行为为至今仍在持续。

声明还说,证据显示,以色列通过对加沙地带实施全面围困,其中包括关闭过境点、限制食品和药品等人道救援物资进入、断水断电、袭击和杀害平民以及人道救援人员等多种手段,“故意且有计划地剥夺了加沙各地平民维持生存所必需的物品”。

根据声明,卡里姆·汗还申请对三名哈马斯领导人的逮捕令,分别是:哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔、哈马斯下属武装派别卡桑旅领导人穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣、马斯里和哈马斯政治局领导人哈尼亚。这位检察官表示,他同样有理由相信这三名哈马斯领导人对“至少自2023年10月7日起”在以色列领土和加沙地带发生的“战争罪和反人类罪”负有刑事责任。

现总统阿比纳德尔宣布

赢得多米尼加总统选举



多米尼加现任总统、现代革命党候选人阿比纳德尔19日晚在竞选总部宣布,他在当天举行的总统选举首轮投票中获胜,成功连任。

图为5月19日,在多米尼加首都圣多明各,阿比纳德尔(中)在竞选总部发表胜选演讲。

新华社记者 李梦馨 摄

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866

声明

机场修理厂不慎,将中国农业银行股份有限公司贡嘎机场支行基本存款账户信息(基本存款账户编号:J7742000048303)丢失,声明作废。

特此声明

机场修理厂
2024年5月21日



西藏传媒
བོད་གྲྭ་རྒྱུ་རྒྱུ